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Ata da décima Sétima Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Paraopeba/MG, 
realizada no sete de novembro de dois mil e vinte e três, das dezenove horas e oito minutos 
às vinte horas quarenta e dezenove minutos, no salão “Alcides Pereira da Cunha”, situado 
na Avenida Dom Cirilo, n°447, presentes os seguintes Edis: Alonso Fábio da Silva, 
Hernani Willer de Sousa, Jorge Luiz Maciel da Mata, Lucídio Iustáquio Pio, Mauro 
Rodrigues Brasilino, Mona Lisa Cardoso Mota, Nataniel Henrique de Almeida Gomes, 
Reinaldo José Pereira, Ricardo dos Santos Campos e Tanner José Barbosa. Após a 
constatação da presença dos nobres Edis, o Presidente cumprimentou aos presentes e 
solicitou que o Edil Lucídio Iustáquio Pio realizasse a leitura bíblica e juntos rezaram o 
pai nosso. Ato contínuo, seguindo os ditames regimentais, o Presidente demandou ao 
Primeiro Secretário que procedesse a leitura da ata da 16ª reunião ordinária, realizada no 
dia 17 de outubro de 2023, aprovada por 10(dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. 
Posteriormente o presidente requisitou a leitura do expediente, tal como segue: 
LEITURA DO EXPEDIENTE: Projeto de Lei Complementar nº 014/2023, que dispõe 
sobre a Política de Proteção, do Controle e da Conservação do Meio Ambiente e da 
Melhoria da Qualidade de Vida do Município de Paraopeba, e dá outras providências. 
Projeto de Lei Complementar nº 015/2023 que dispõe sobre alterações de dispositivos da 
Lei Complementar nº 92, de 18 de maio de 2.023 – Institui o Código Municipal de 
Arborização que dispõe sobre os atos administrativos e técnicos, as vistorias, a 
fiscalização, as infrações, as penalidades, os prazos e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 054/2023 que Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Paraopeba para 
o Exercício de 2.024. ” Projeto de Lei nº 056/2023 que Autoriza Suplementação de Ações 
Governamentais Integrantes do Orçamento Vigente. Ao Projeto de Lei Complementar n° 
014/2023, os Pareceres das Comissões de Justiça e Redação e Segurança Pública e Meio 
Ambiente. Ao Projeto de Lei Complementar n° 015/2023, os Pareceres das Comissões de 
Justiça e Redação e Segurança Pública e Meio Ambiente. Ao Projeto de Lei n° 054/2023, 
os Pareceres das Comissões de Finanças e Orçamento, Educação, Saúde e Assistência 
Social, Obras e Serviços Públicos, Indústria, Comércio, Turismo e Cultura e Segurança 
Pública e Meio Ambiente. Ao Projeto de Lei n° 056/2023, os Pareceres das Comissões 
de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Obras e Serviços Públicos. Tribuna Livre: 
Mary Geralda Gomes De Paiva Moreira –  versará acerca de assuntos referentes à AASPA 
(Associação de amparo aos servidores públicos municipais de Paraopeba). Os pareceres 
em tela, juntamente com as proposições solicitadas em plenário, foram submetidos à 
votação e aprovados por 10(dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Antes de 
prosseguir, o presidente sugeriu que fosse invertida a ordem da reunião para que a inscrita 
na tribuna, que deveria falar ao final, fosse ouvida preliminarmente. Em votação todos 
aderiram à proposta. Passou-se então à TRIBUNA LIVRE: Na oportunidade, a Sra. 
Mary Geralda Gomes de Paiva Moreira, iniciou sua explanação. Em suma, agradeceu o 
apoio recebido pela Câmara, discursou sobre o que é, como surgiu e qual o propósito da 
AASPA, apresentou a nova diretoria do pleito 2024/2025 e convidou os associados para 
Assembleia Geral que acontecerá em 22/11/2023. Com a palavra, o Presidente Mauro 
Rodrigues Brasilino parabenizou a nova diretoria, reforçou o apoio da casa legislativa e 
se colocou à disposição. Ato contínuo passou-se ao PEQUENO EXPEDIENTE: o 
primeiro inscrito foi o Edil Jorge Luiz Maciel da Mata que parabenizou o Prefeito Aroldo 
Costa, ressaltou o processo licitatório que tem como objeto o recapeamento das ruas do 
município, bem como a empresa vencedora. Citou o valor total das obras, além dos bairros 
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beneficiados. Comunicou, ainda, o andamento da licitação que objetiva a contratação de 
empresa para elaborar projeto referente a canalização do Córrego do Beco e 
prolongamento da Avenida Prefeito Luciano França. Em tempo, mencionou a 
grandiosidade e importância da obra. Lembrou, também, o início das obras do Centro 
Poliesportivo no Bairro Padre Augusto Horta. Narrou o empenho do Legislativo, na 
pessoa do Presidente, na realização de parcerias com o Executivo para promover projetos 
sociais importantes. Dissertou acerta do comprometimento e efetividade do Executivo. 
Por fim, parabenizou a Sra. Mary Geralda Gomes de Paiva Moreira e os demais diretores 
e desejou sucesso à frente da AASPA. De posse da palavra o Presidente Mauro Rodrigues 
Brasilino citou a colaboração de todos os Edis a fim de promover economias e devolver 
fundos para que o Executivo a aquisição e obras do Centro Poliesportivo no Bairro Padre 
Augusto Horta. O segundo inscrito foi o Edil Tanner José Barbosa que agradeceu o 
Secretário de Obras Robertinho pela resolução de um problema que incomodava os 
moradores bairro Champs. Se tratava da invasão de águas pluviais nas residências de 
alguns moradores. A terceira inscrita foi a Parlamentar Mona Lisa Cardoso Mota que 
parabenizou a Sra. Mary Geralda Gomes de Paiva Moreira e os demais diretores e desejou 
sucesso à frente da AASPA. Citou, também, a importância da presença feminina na 
associação. O terceiro inscrito foi o Vereador Reinaldo José Pereira que parabenizou os 
servidores públicos pela passagem do seu dia e teceu palavras de elogio, apoio e votos de 
confiança aos que exercem essa nobre função. Em seguida, agradeceu ao Exmo. Sr. 
Prefeito pelo compromisso na realização das obras na rua Galdido Luiz de Souza. 
Agradeceu, também, o Dep. Est. Alencar da Silveira Jr. que concederá um veículo Spin 
em prol da Secretaria Municipal de Saúde. O quarto inscrito foi o Edil Lucídio Iustáquio 
Pio que registrou sua satisfação ao acompanhar a explanação da Sra. Mary Geralda 
Gomes de Paiva Moreira. Assentou que isso traz segurança ao Gestor municipal, aos 
servidores e aos parlamentares. Por fim, parabenizou todos os demais membros da 
diretoria da AASPA. Não havendo mais quem quisesse manifestar, o Presidente 
consultou ao plenário acerca da suspensão, momento em que todos anuíram com a 
continuidade sem interrupção, oportunidade em que se passou à ORDEM DO DIA: Foi 
submetida à única discussão votação Requerimento nº 008/2023 de autoria do Vereador 
Lucídio Iustáquio Pio que “embasado no art. 184, parágrafo único do Regimento Interno 
da Casa, vem requerer PEDIDO DE VISTA ao Projeto de Lei Complementar nº 014/2023 
que “Dispõe sobre a Política de Proteção, do Controle e da Conservação do Meio 
Ambiente e da Melhoria da Qualidade de Vida do Município de Paraopeba, e dá outras 
providências.” Na oportunidade, o Edil Lucídio Iustáquio Pio, sustentou que, apesar de 
não haver o que questionar quanto à constitucionalidade e legalidade, alguns Edis 
manifestaram opiniões divergentes, especialmente quanto ao prazo das licenças 
ambientais, sendo necessário um melhor estudo. Submetido à votação, o Requerimento 
em tela foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Foi submetida à 
única discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 015/2023, que dispõe sobre 
alterações de dispositivos da Lei Complementar nº 92, de 18 de maio de 2.023 – Institui 
o Código Municipal de Arborização que dispõe sobre os atos administrativos e técnicos, 
as vistorias, a fiscalização, as infrações, as penalidades, os prazos e dá outras 
providências. Aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Foi submetida 
à primeira discussão e votação o Projeto de Lei nº 054/2023 que Estima a Receita e fixa 
a Despesa do Município de Paraopeba para o Exercício de 2.024. Aprovado por 10 (dez) 
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votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Foi submetido à única discussão e votação o Projeto 
de Lei nº 056/2023 que “Autoriza Suplementação de Ações Governamentais Integrantes 
do Orçamento Vigente”. Aprovado por 10 (dez) votos favoráveis e 1 (uma) ausência. Não 
havendo mais matéria a ser deliberada, passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE: o 
primeiro foi o Edil Nataniel Henrique de Almeida Gomes que agradeceu o Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos, Sr. Robertinho, pela presteza na regularização 
da sinalização de transito nos arredores do Clube Campestre Tarumã. Agradeceu, 
também, pela realização da operação tapa buracos na Rua Adélia Moreira e por fim 
parabenizou o Prefeito Aroldo pelo atendimento às indicações. Não havendo nenhum 
inscrito, o presidente, em nome de Deus e do povo de Paraopeba, encerrou os trabalhos e 
eu, aos sete de novembro de dois mil e vinte e três, lavrei a presente ata que será, após 
lida e aprovada, assinada por todos. 
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